

*В диссертационный совет Д 212.354.04  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21*

### **Отзыв на автореферат**

диссертации Мамедова Эйтирама Эйтибар оглы на тему: «Формирование моделей экономического управления качеством для обеспечения устойчивого развития организации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

В условиях современной тенденции устойчивого развития как фактора, определяющего направление развития национальной экономики управление качеством приобретает все большее значение для преодоления текущих вызовов и рисков экономики, социума и экологии, способствующее повышению рейтинга страны в международном пространстве, росту национального благосостояния, качества жизни населения, конкурентоспособности, сохранения экологии и культурных ценностей.

Устойчивое развитие общества как сложное социально – экономическое явление требует взвешенного подхода к управлению его качеством и разработки моделей эффективности. В этой связи опора на принципы менеджмента качества и его экономические методы обеспечивает адаптационные свойства моделей к исследованиям проблематики эффективности экономического управления, возможность разработки многомерного и статистического подхода к оценке эффективности управления качеством для формирования мероприятий и программ по его повышению, достижения оптимальности в управлении, обеспечения устойчивого развития и удовлетворенности заинтересованных сторон.

Применение системного анализа к экономическому управлению качеством актуализирует междисциплинарный подход к исследованию и комплексному видению решения назревших проблем в данной области вследствие неоптимальной организации процессов управления качеством устойчивого

развития, низкого уровня эффективности, значительных потерь в экономической социальной и экологической деятельности, обусловленных низким качеством. Этим обстоятельством и обусловлена актуальность темы диссертационного исследования, проведенного Мамедовым Э.Э.

Представленный автореферат показывает, что автором проделана серьезная научная работа по исследованию состояния и проблематики экономического управления качеством устойчивого развития. Особый интерес представляют сформулированные в работе система экономики качества и экономического управления качеством устойчивого развития, в частности, формирование концептуальной модели эффективности, определена многоуровневая структура показателей эффективности, позволяющая оценивать и проводить мониторинг; построены факторные модели экономического управления качеством, модель многомерной оценки эффективности с использованием статистических и математических методов исследования, а также как один из важных результатов исследования в практическом аспекте - разработана методология и методика управления затратами на обеспечение качества устойчивого развития в строительной организации.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что автору удалось достичь поставленную цель и разработать целостный комплекс методологических, теоретических положений и рекомендаций в области формирования моделей экономического управления качеством устойчивого развития.

Автореферат диссертации Мамедова Э.Э. выполнен на высоком научном уровне. В автореферате логично и системно представлены ключевые выводы и предложения проведенного автором исследования, позволяющие сделать вывод о научной зрелости автора, об этом свидетельствует и список научных трудов автора, общее число которых - 53, а 20 из них - статьи, опубликованные в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных

ВАК России. Результаты исследования активно апробированы на научно-практических конференциях.

Вместе с тем следует выразить замечания и пожелания по содержанию автореферата: представленный подход к проблематике эффективности управления качеством устойчивого развития (таблица 2, стр. 18) предполагает комплексное рассмотрение проблемы на всех уровнях исследования экономических процессов: макро-, мезо- и микро-уровне. При этом автор недостаточно широко раскрывает вопрос оценки эффективности на макроуровне, что, возможно, сужает области применения результатов исследования, в т. ч. в контексте устойчивого развития общества.

Несмотря на высказанные замечания и пожелания представленный автореферат диссертации Мамедова Эйтирама Эйтибар оглы на тему: «Формирование моделей экономического управления качеством для обеспечения устойчивого развития организации» производит положительное впечатление о проделанной автором работе, отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановления Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор, Мамедов Э.Э., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор кафедры Стандартизация, метрология и сертификация

ФГБОУ ВО «Московский политехнический университет»

доктор экономических наук по специальности 08.00.05 —

Экономика и управление народным хозяйством,

профессор



Катанаева Марина Андреевна

Контактные данные

Адрес: 107023, Россия, Москва, ул. Б. Семеновская, д. 38

Телефон: 8 (495) 223-05-23

Электронная почта: [katanaeva@mail.ru](mailto:katanaeva@mail.ru)

подпись Катанаевой М.А. заверяю

26.04.2021

